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9. СУЧАСНІ ПАКУВАЛЬНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ХАРЧОВІЙ 

ПРОМИСЛОВОСТІ 

Р.С. Святненко, А.І. Маринін, В.М. Пасічний  

Національний університет харчових технологій, (НУХТ) м. Київ, Україна 

 

Пакування харчових продуктів відіграє одну з ключових ролей в сучасному 

суспільстві та щоденному житті. Воно сприяє безпечному транспортуванню 

продуктів, зберігає їхню цілісність та захищає від шкідливих речовин, бактерій  і 

впливів шкідливих чинників [1].  

Автор [2] стверджує, що пакувальні матеріали мають давню історію, та 

використовуються багато років, починаючи  від використання скла та глини ще у 

7000 році до н. е. та до використання різних типів полімерних матеріалів.  

Конкуренція в харчовій промисловості вимагає від виробників харчових 

продуктів максимального збереження показників якості та безпечності протягом 

встановленого терміну споживання.  

Це можливо досягти шляхом впровадження нових методів пакування, 

використання інноваційних пакувальних матеріалів [3], інтелектуальної, активної 

та розумної упаковки.  

Інтелектуальна упаковка – це упаковка, що містить інтегровані індикатори та 

датчики. Вона дозволяє моніторити свіжість, вміст вуглекислого газу, кисню та 

температури запакованих харчових продуктів [4].  

Активна упаковка містить активну речовину, яка вивільняються, та запобігає 

росту бактерій та мікроорганізмів. Її елементи можуть поглинати кисень, водяну 

пару в упаковці.   

Розумна упаковка  поєднує комбінацію інтелектуальної та активної системи 

пакування [5]. 

Результати аналізу [6] вказують на те, що в період з 1997 по 2022 роки 

дослідження з використанням інтелектуальної упаковки для харчових продуктів 
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суттєво  зростає з кожним роком.  

Висновок. Пакування харчових продуктів з використанням інноваційних 

пакувальних матеріалів та систем дозволяє забезпечити збереження показників 

якості та безпечності харчових продуктів.  

Розвиток технологій, від традиційного скла до сучасних полімерних 

матеріалів, сприяє пошуку інноваційних рішень, таких як інтелектуальна, активна 

та розумна упаковка.  

Вони не лише захищають продукти, але й дозволяють моніторити їхню 

свіжість, вміст газів, температуру, тим самим сприяти подовженню терміну їх 

зберігання. Активний розвиток цієї галузі підтверджує її важливість для 

задоволення сучасних викликів і потреб споживачів. 
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